

王楚欽世乒賽登頂 首摘三大賽男單金牌

【大公報訊】記者譚德龍報道：國家隊昨晚在卡塔爾多哈舉行的世界乒乓球錦標賽取得男、女單冠軍。王楚欽於男單決賽以局數4：1輕取巴西球手雨果，個人首次奪得三大賽的男單錦標，亦是國家隊在此項目的11連冠；女單頭號種子孫穎莎於決賽以4：3險勝隊友王曼昱，成為國乒史上成功衛冕世乒賽女單的第5人。連同女雙組合王曼昱／蒯曼及混雙組合王楚欽／孫穎莎的冠軍，國乒本屆共奪4金1銀2銅。

4：11、11：2、11：7戰勝雨果，贏得個人首次世乒賽男單冠軍。

賽後，面對外界對他的質疑，王楚欽回應說：「其實我覺得自己一直在被詬病也好，被去爭議也好，不論是外界的輿論，還是自己對自己的質疑，包括大家對於我的質疑也好，其實確實是因為在三大賽上的成績，包括在三大賽上也經常會輸掉一些外戰。自己之前會受到一些這樣的聲音影響，包括心裏面也一直在憋着一股勁兒，也不斷地想去證明自己。不論是作為一名左手球員也好，還是作為一名中國乒乓球隊的運動員也好，在大家質疑中國乒乓球隊的時候，自己也想像男隊站出來爭一口氣吧。」

決賽4：1輕取雨果

男單決賽中，王楚欽迎戰雨果，後者在4強賽淘汰了另一國乒球手梁靖崑，王楚欽最終以12：10、11：3、



▲王楚欽在比賽中。

美聯社



王楚欽小檔案

出生日期	2000年5月11日
出生地	吉林省吉林市
運動項目	乒乓球
主要獎項	2025年多哈世乒賽男單金牌 2024年巴黎奧運男團、混雙金牌

港超煞科日 結局戲劇性 理文敗陣「送禮」 大埔後上稱王

港超熱話 港超聯煞科日昨天上演戲劇性一幕，賽前高踞榜首的理文取勝即可衛冕，但球隊最終作客以0：3不敵流浪，至於賽前落後1分、位列次席的大埔則在主場以3：1擊敗北區，以2分優勢反超理文，繼2018至2019球季後，隊史第2次奪得聯賽冠軍，理文則以53分屈居亞軍，東方以51分獲得季軍。

大公報記者 朱家立



掃一掃有片睇

港超聯煞科日賽果

主隊	比數	客隊
大埔	3：1	北區
流浪	3：0	理文
東方	1：1	傑志
九龍城	5：3	港會



▲大埔時隔6年，重奪港超聯冠軍。大埔官方圖片



▲盧卡斯（中）連入兩球，是大埔後上稱王的最大功臣。大埔官方圖片



▲理文衛冕失敗，球員賽後心情顯得失落。大公報記者朱家立攝

坐擁主場之利的大埔在1486人次進入大埔運動場觀戰打氣下，於上半場開賽後便對北區發起猛攻，並於13分鐘憑着前鋒盧卡斯的頭槌建功而領先1：0。帕特華維迪在補時3分鐘的入球，助大埔領先2：0至完半場。易邊後，盧卡斯在60分鐘再建一功，大埔拉開比分至3：0。北區雖然在69分鐘由舒拉普追回一球，但大埔最終以3：1取勝。由於同一時間舉行的理文慘敗給流浪，故取勝的大埔以55分反超理文，時隔6年重奪港超聯冠軍。

李志堅兩助球隊折桂

值得一提的是，大埔對上一次於廣州作客捧起港超聯冠軍時，球隊時任主教練正是「堅Sir」李志堅，他在翌季離隊轉教東方龍獅，2023年6月則重返大埔。「堅Sir」不但帶領球隊兩奪聯賽冠軍，更為球隊培養了不少新星。

理文方面，賽事共有1496人次到青衣運動場觀戰，當中佔過半為理文球迷，賽前已經不斷搖旗吶喊，期望球隊成功衛冕。理文確實開賽後即對流浪發起進攻，後者在頭二十分鐘內多番險些失守。理文於5分鐘便有杜度的頭槌攻門，隨後羅沙施射中柱彈出。

19分鐘，理文中鋒安尼亞接應鄭兆均的傳球後起腳射中遠柱彈入，但因「越位」在先而被判入球無效。41分鐘，艾華頓攻門再度中柱彈出，結果雙方半場互無紀錄。易邊再戰，51分鐘，立花稜也因技術犯規而被罰第2面黃牌，「兩黃一紅」被逐出場。

10人應戰的理文之後於74分鐘被流浪的比迪高破門，接着劉智樂分別在86分鐘及89分鐘取得入球，流浪最終以3：0大勝理文，粉碎了後者的衛冕夢。然而，理文球迷即使失望，仍然重新為球員的落力演出報以掌聲，以感謝球隊全季爭冠過程的努力。



◀東方前鋒巴科爾本季聯賽攻入21球。

巴科爾21球膺神射手

【大公報訊】記者朱家立報道：經過24輪聯賽角逐，東方前鋒巴科爾最終奪得本季神射手殊榮，他在聯賽合共取得21

個入球。位列次席的是理文主力艾華頓，全季取得19個入球。大埔前鋒盧卡斯則憑着在煞科戰攻入兩球，最終以18個入球排第3位。

港超聯最終積分表

排名	球隊	賽	勝	和	負	得球	失球	球差	積分
1	大埔	24	17	4	3	62	31	31	55
2	理文	24	17	2	5	54	33	21	53
3	東方	24	15	6	3	54	25	29	51
4	傑志	24	12	6	6	55	25	30	42
5	南區	24	7	7	10	34	35	-1	28
6	九龍城	24	7	3	14	36	65	-29	24
7	流浪	24	6	5	13	38	53	-15	23
8	北區	24	5	3	16	37	65	-28	18
9	港會	24	3	2	19	21	59	-38	11

港超聯神射手三甲

排名	球員（球隊）	入球
1	巴科爾（東方）	21
2	艾華頓（理文）	19
3	盧卡斯（大埔）	18

賽後有say

大埔主教練李志堅：

本季聯賽非常刺激，直至最後一刻才決出冠軍。上仗理文絕殺九龍城，我們早已放棄冠軍，但最後卻有驚喜。球隊一個月前還在三線爭冠，惜多名主力在菁英盃後受傷，自己曾反思部署問題，但仍是盡力爭取每個錦標。

理文班主李文恩：

恭喜大埔奪得聯賽冠軍。我對於今仗感到非常失望，球隊下季會重新來過，希望能有更高級別的外援加盟，讓球隊陣容更加多元化。

理文暫代主教練朱兆基：

我們今年出現了不少低級錯誤，最終導致錯失奪冠。球隊還有不少地方需要提升，今次落敗是一個教訓，亦是一個反思的機會。

「遨遊氣泡」成港賽馬史第2匹「3冠王」

【大公報訊】在浪琴全球最佳賽駒排行榜以120分居第11位的「遨遊氣泡」，昨午在沙田馬場舉行的渣打冠軍暨遮打盃盃中，擊敗9匹來自本地及英國的長途良駒，順利囊括三冠大賽所有三關賽事的桂冠，繼31年前的馬王「翠河」後，成為香港賽馬史上第2匹「3冠王」，締創歷史。

「遨遊氣泡」由新西蘭星級騎師麥道朗策騎，牠自第3檔出閘後，留居中間位置，入直路後，騎師將坐騎移出外疊催策上前，在二百米處已經輕鬆超越群駒，而且餘力未盡，最終以3個半馬位之先拋離亞軍「球星」，「百賀飛駒」及英國代表「譽滿杜拜」，則分別以第3及第4名過終點。

三冠大賽三關賽事的賽事途程由1600米至2400米，考驗馬

匹的氣量及耐力，因此馬匹要囊括三關賽事絕不容易，多年來只有「翠河」能夠做到。由於「遨遊氣泡」較早前已攻下三冠大賽首關董事盃（1600米一級賽）及次關花旗銀行香港金盃（2000米一級賽），昨天再下一城，成為繼1993至1994年度馬季的「翠河」後，首匹三冠大賽盟主。

季內4勝一級賽

練馬師姚本輝表示：「我感到十分興奮，之前從沒有想到能夠囊括三冠大賽三關賽事，現在可說是夢想成真。」自2022年1月開始在港上陣的「遨遊氣泡」，3年多以來取得亮麗佳績，先於2023年勇奪寶馬香港打吡大賽冠軍，及至本季更表現大爆發，7戰5勝2亞，包括勇奪4項一級賽冠軍。



▲渣打冠軍暨遮打盃頒獎禮合照。



◀「遨遊氣泡」（右）昨輕鬆力壓群雄。

劉慕裳亞錦賽3連霸

【大公報訊】記者朱家立報道：

亞洲空手道錦標賽昨天在烏茲別克斯坦上演，中國香港空手道名將、「世一」劉慕裳（右圖）在女子個人形決賽以42.7分、1分之差力挫日本的尾野真步奪冠，達成個人3連霸佳績。港隊最終以1金3銅完成本屆賽事。

劉慕裳在過去兩屆亞錦賽皆成功奪冠，今年她繼續交出理想表現，先於1月的K1超聯法國巴黎站獲銀，其後在中國杭州站及埃及開羅站連奪兩金，狀態火熱。

本屆亞錦賽，劉慕裳於小組賽先後擊敗沙特阿拉伯、尼泊爾及越南選手，以第2組首名躋身決賽，與第一組首名的「世二」尾野真步爭冠。兩人今年已連續在3站K1超聯決賽碰頭，故雙方都彼此非常了解。昨仗對決，兩人皆選擇以「北谷屋良公相君」正面交鋒，率先上場的尾野真步取得41.7分，壓軸上陣的劉慕裳則以42.7分勝出。

